
Вимоги до написання творів з зарубіжної літератури 

 

     5 клас.   

Серед умінь і навичок, які повинен набути учень п’ятого класу на уроках 

літератури, особливу увагу приділяють умінню усно та  письмово переказувати текст 

(докладно, стисло, вибірково), встановлювати зв’язки між подіями твору, 

характеризувати персонажів (головних і другорядних) на основі їхніх вчинків, 

знаходити в тексті зображувальні  та виражальні засоби мови, пояснювати їхню 

художню роль. Написання твору дає змогу розвивати ці навички, працювати 

послідовно, поступово ускладнюючи вид завдання. Теми, які пропонуються у п’ятому 

класі, враховують саме послідовність набуття навичок аналізу художнього твору: від 

власне переказу окремих епізодів до їх порівняння, аналізу зв’язків,  характеристики 

героїв, художніх засобів виразності.  

6 клас.   

У шостому класі на уроках літератури вдосконалюються вміння письмово 

переказувати докладно, вибірково і стисло невеликі за обсягом епічні твори або 

фрагменти з них, зокрема фрагменти з елементами опису (пейзажу, інтер’єру, 

портрета). У творах учні повинні продемонструвати знання сюжету, основних образів 

та ідеї художнього твору, вміння виділяти у творі ключові епізоди та встановлювати 

зв’язки між ними, характеризувати та порівнювати героїв твору, їхні чесноти, цінності 

та почуття. Як вид письмової роботи у шостому класі пропонується і складання плану 

(простого і складного) характеристики героя, твору роздуму про героя.   

7 клас.   

У сьомому класі на уроках літератури вдосконалюються вміння розрізняти й 

оцінювати риси літературних героїв, висловлювати власну думку про них, давати 

письмово розгорнуту відповідь на поставлене питання. Учні вчаться визначати 

ідейнохудожню роль елементів сюжету (експозиції, зав’язки, кульмінації, розв’язки) 

та засобів художньої виразності (тропів) у творі. Особлива увага приділяється 

характеристиці та порівнянню тематики й проблематики, сюжету і героїв різних 

творів. Як вид письмової роботи у сьомому класі пропонується і складання складного 

плану характеристики образів, роздуму над проблема ми, порушеними у художньому 

творі. Основним жанром твору у сьомому класі стає твір-роздум. Теми, які 

пропонуються у сьомому класі, зорієнтовані на розкриття ідейного змісту та 

проблематики художнього твору, формування навичок самостійного аналізу.  

8 клас.   

У восьмому класі на уроках літератури вдосконалюються навички аналізу твору:  

визначення ідейно-художньої ролі елементів сюжету, композиції, пейзажу, авторської 

характеристики героя, його вчинків, портрета. Учні вчаться розрізняти, оцінювати 

конфлікти і чинники духовного життя літературних героїв. Як вид письмової роботи у 

восьмому класі пропонується і складання плану власного усного або письмового 

висловлювання. Жанри і характер учнівських письмових робіт урізноманітнюються: 



твір роздум про художній твір, відгук, анотація. Теми, які пропонуються у восьмому 

класі, зорієнтовані на розкриття конфліктів, складності духовного життя літературних 

героїв.  

9 клас.   

Вдосконалюються навички оцінювання конфліктів, героїв, проблематики, 

сюжету, композиції програмових творів. Учні вчаться визначати систему образів 

твору, аналізувати мистецьке явище в єдності змісту і форми, мотивувати свою оцінку 

прочитаних творів. Письмові роботи, які пропонуються учням для виконання, різні за 

обсягом, характером і жанром: твір-роздум, твір-мініатюра, відповідь на проблемне 

питання, есе, тези до усного виступу з проблем твору.  

10 клас.   

Вдосконалюються навички критичного аналізу програмових творів, їх 

проблематики, сюжету, системи образів, виражально-зображувальних засобів. Учні 

вчаться аналізувати поведінку і вчинки героїв твору, їхні уявлення про сенс життя, 

розкривати етико психологічні колізії, виявляти авторську оцінку героїв і подій твору, 

характеризувати концепцію та найважливіші особливості поетики художнього твору. 

На рівні окремих образів, сюжетів, тем, проблематики, поетики, літературно 

естетичних систем учні порівнюють твори, які належать до різних національно-

культурних традицій. Особлива увага приділяється написанню робіт, різних за 

обсягом, характером і жанром.  

11 клас.   

Вдосконалюються навички критичного оцінювання художнього твору з точки 

зору єдності змісту і форми. Учні вчаться розгорнуто пояснювати внутрішній світ 

героя в єдності його світоглядних та ціннісних чинників, обґрунтовувати свою оцінку 

прочитаних творів, порівнювати твори, які належать до різних національно-

культурних традицій.  

 


